让青春在永久奋斗中绽放光彩

-在2019届毕业生毕业典礼上的讲话

校长 戚人杰 (2019年6月14日)

亲爱的同学们、老师们: 大家上午好!

盛夏六月,惠风和畅。我们 欢聚一堂,隆重举行学校2019 届毕业生毕业典礼。在这个特别 的日子里,这个不愿道别却又不 得不说再见的特殊时刻, 我代表 学校对毕业生同学们顺利完成学 业,开启人生逐梦模式,表示最 诚挚地祝贺和祝福! 祝愿大家在 新的岁月里,以梦为马、奔腾四 海、破浪远航!

大学三年,弹指一挥。指间 流逝的是时光,脑中增添的是才 智。如今,大家怀揣知识与技 能,即将步入社会大舞台,踏上 人生新征程。有人说, 离别充满 了伤感。但今天的离别,对你们 而言,是人生征程中又一个新的 起点, 你们即将从这里出发去开 启职场、拼搏青春, 谱写新的辉 煌。藉此机会,我要衷心地感谢 大家,感谢你们对母校的包容与 热爱。我相信, 你们在这里留下 的所有幸福或遗憾、进步或彷 徨、成功或失败,都将会成为终 身难忘的大学记忆!

此刻,对我而言,是一次具 有特殊意义的欢送仪式。与君离 别意,同是科院人。80年前, 毛主席在庆贺模范青年大会上的 讲话中指出,"中国的青年运动 有很好的革命传统,这个传统就 是'永久奋斗'。"奋斗,对于广 大毕业生同学来说,就是需要一 股能坚持到底的勇气。在大家走 出校门之际,在这惜别之时,我

让青春在永久奋斗 -在2019届毕业生毕业 校长 戚人杰 (2019年 亲爱的同学们、老师们: 大家上午好 盛夏六月,惠风和畅。我们欢聚一堂,隆重举行学村 个不愿道别却又不得不说再见的特殊时刻,我代表学校 表示最诚挚地祝贺和祝福!祝愿大家在新的岁月里 三年,弹指一挥。指间流逝的是时光,脑中增济 舞台,踏上人生新征程。有人说,离别充满了 起点,你们即将从这里出发去开启职场、拼 射你们对母校的包容与热爱。我相信,你们 都将会成为终身难忘的大学记忆 对我而言,是一次具有特殊意义的欢送仪式 年大会上的讲话中指出, "中国的青年运动有 于广大毕业生同学来说 就是需要一股能坚持

在今后的人生旅程中始终不渝。

永久奋斗,需要坚持工匠精 。毛主席在论述"艰苦奋斗是 我们的政治本色"时说:"人是 要有一点精神的"。有了精神, 前行就有方向,奋斗就有目标, 生命就有活力。我们常常用"独 具匠心"来形容事物的创造性、 独特性。高职院校的毕业生就是 当代之"匠",就应该坚持工匠 精神。没有人能随随便便成功, 俗话说,"玉不琢,不成器"。希 望你们始终坚持工匠精神,树立 勇于砥砺奋斗。因此,人生理想

要送给大家一句话: 让青春在永 起对职业敬畏、对工作执着、对 的风帆要靠奋斗来扬起。漫漫人 久奋斗中绽放光彩!希望大家能 生活负责的态度,时刻严格要求 生路,并不能"大吉大利,每晚 自己,不断加强理论学习,刻苦 钻研专业技能,以永久奋斗的执 著心, 吸取最前沿的技术, 创造 出精雕细琢、精益求精、卓越完 美的新成果。

永久奋斗,需要坚信奋斗力 "千淘万漉虽辛苦,吹尽狂 沙始到金"。从古至今,青春的 底色永远离不开"奋斗"二字, 一切成功和幸福都源于奋斗。习 总书记在纪念五四运动100周年 大会上指出,新时代中国青年要

吃鸡",还可能面临"落地成 盒"。你们不能以"佛系"心态 陶醉于小我的感受,满足于眼前 的快乐。在今后职场中,希望你 们放下"抖音", 放下"王者", 放下"吃鸡"。要以"战狼"精 神,"速度与激情"气魄,结成 "英雄联盟", 实施"红海行动", 最终获得"王者荣耀"。请你们 坚信奋斗力量,感悟生活激情。 因为, 唯有永久奋斗, 才能永葆 青春的心态; 唯有永久奋斗, 才 能收获美好的未来。

永久奋斗,需要坚守使命担 当。"雄关漫道真如铁,而今迈 步从头越"。人生之路,有坦途 也有陡坡,有平川也有险滩,有 直道也有弯路。站在新的起跑线 上,同学们面临的选择很多,关 键是要以正确的世界观、人生 观、价值观来指导自己的选择。 要坚守使命担当,把握人生方 向, 谱写人生新华章! 海阔凭鱼 跃,天高任鸟飞。同学们的拼搏 意识、挑战勇气、创新精神,是 干事创业的资本,是永久奋斗的 底色。希望同学们牢记自己的责 任、使命、精神和力量,理直气 壮、底气十足地去奋斗,以青春 之我、奋斗之我,为民族复兴铺 路架桥,为祖国建设添砖加瓦, 让青春的色彩在永久奋斗中更加

同学们, 当你们毕业礼成, 即将收拾行囊再出发,青春建功 新时代。此去江山万里,鲜衣怒 马, 烈焰繁华, 生活中必然会有 困难和坎坷, 有失败和挫折, 仍 然需要你们用奋斗精神去战胜艰 难险阻,用奋斗拼搏出一个无悔 的青春,拼搏出一个精彩的人 生! 无论你们走得多远, 母校永 远是你们的坚强后盾, 母校永远 是你们的心灵港湾。我相信,我 们共同度过的三年,将是你们永 远刻骨铭心的青春记忆和成长经

同学们:前路漫漫,未来可 期。愿你们常回家看看!

拿旭:匠心育人细无声

在同事的眼里,他是一名 个典型的工作狂。" "工作狂"。在学生的眼里,他是 一位"严师慈父"。他16年如一 里,他敬守教师职责,一直秉承 工匠精神的根本。佘旭老师在本 日在高职教育道路上不断思考, 如何让学生在课程学习上受益最 践行着学院的教育管理理念,用 高尚师德和优良作风实现着一位 普通共产党员教师的人生价值。 他就是学校智能装备技术学院教 2006届模具专业学生,现任东 师余旭。

心, 当时他所在的机电一体化专 力拼搏。" 业学生技能抽查强化训练正处于 指导学生,参加完技能抽查训 年教师勇往直前。 用最有效的方式进行人才培养。 前茅。他一直关注着学院的发 精神的优良品质,也很快适应了 练,最终取得了好的成绩。"智 匠心育人,不仅要培养学生 机电 3181 班吕文海同学说, 展,为学院建设与发展献计献 教师岗位。"

大化、如何让自身教学效能发挥 得最好的职业宗旨, 把所有的时 间和心血都倾注在学生身上。 莞秦汉汽车模具技术有限公司项 "2018年, 佘旭老师在体检 目总监的汤进对我们说:"佘旭 是改革的先行者。他自执教《机 时,发现肺部有阴影需要进一步 老师是一位严师,也是一位慈 复查,我就劝他去大医院做进一 父,他敬业的态度一直影响着我 门课程的课改历程之中,伴随着 激励,对基础差的同学不断鼓 申请青年教师传帮带指导老师 步检查和治疗。可佘旭老师担。在实现自己价值的人生道路上努。新技术迅速发展,从最初的仅培。励,诲人不倦的指导,对我们绘。把自身一丝不苟,扎实专业基础

关键时期,作为指导老师若是离 旭老师秉承对学生负责的信念,的目标上升,他坚持不懈地进行 我们追求严谨的工匠精神!" 开了,可能对学生职业技能的强 在高职教育中挥洒汗水,以严谨 着创新性思考与实践,每年利用 佘旭老师的企业工作经验很 一丝不苟的工作作风和时刻心系 化训练会带来不利的影响,因 的执教风格,指引着智能装备技 业余时间对机电协会的学生进行 丰富,来学校后,他顺应自身所 学生的理念,扎实的专业能力是 此,他放弃了做进一步检查,继 术学院学子不断努力学习;他以 无私的指导与培训,组织学生进 需,不断提升教育教学能力,到 我必须学习的,有了他的指导与 续忍着身体的不适,夜以继日的 一丝不苟的工作态度,鼓舞着青 行机械制图测绘等项目的竞赛, 如今实践与教学能力在学院名列 熏陶,我学到了他更多培养工匠

能装备技术学院院长皮杰谈起佘 高超的技艺和精湛的技能,而且 "通过一年的学习,我的机械制 策。在党总支的主题学习中,同 (智能装备技术学院曾辉藩 旭老师时,赞叹不已,"他是一 还要培养严谨、细致、专注、负 图能力可以说达到了本科生的水 志们围绕党性原则和共产党员标 黄志冰)

责的工作态度和精雕细琢、精益 确实, 佘旭调入学校16年 求精的工作理念, 树匠心是弘扬 职岗位上坐得住、做得好, 莘莘 学子摒弃浮躁喧嚣,安于学习。 为适应时代发展和满足学生个性 化学习需求, 佘旭老师坚持着拔 尖教育与扶底培养,做到因材施 教,大胆进行教学改革实践,他 械制图》课程以来,一心扑在这 养学生操作技能,到锻炼综合素 制的图纸精益求精的不断修改, 知识传承下来,为青年教师立标 人职教学生涯16年来, 佘 养提升, 再到建立整体工作思路 调动了我们班学习氛围, 指引着 杆, 树榜样。正如他指导的青年



平,这完全得益于任课教师佘老 准讨论如何做合格党员展开推心 师的课程改革,他总能在课堂上 置腹的讨论。他谈到对青年教师 因材施教,对基础好的同学不断 的培养,多次找到学院领导主动 教师邓赞所说:"佘旭老师严谨,